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У збірнику тез доповідей висвітлюються результати наукових досліджень з актуальних питань 

науки, освіти, технологій та суспільства. 

Тематика конференції охоплює актуальні проблеми: педагогічних наук; філологічних наук; 
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управління. 
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На основі результатів проведених досліджень встановлено, що важливе значення 

під час проектування технології гідравлічного розриву пласта має обгрунтування 

концентрації піску, на основі якого розраховують кількість рідини-пісконосія, що, в 

свою чергу впливає на довжину тріщини, а отже і на продуктивність видобувних 

свердловин.  
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ВИКОРИСТАННЯ ПРОГРАМНОГО СЕРЕДОВИЩА NI MULТISIM 

ДЛЯ ДОСЛІДЖЕННЯ ПЕРЕХІДНИХ ПРОЦЕСІВ 

 

Без виконання лабораторних робіт, на яких при проведенні експериментальних 

досліджень та обробки отриманих результатів у студента формуються практичні 

навички роботи з реальним обладнанням, неможливо підготувати грамотного та 

мислячого спеціаліста в галузі електромеханічної інженерії. Проте сучасні реалії 

такі, що ми позбавлені цієї можливості. 

Частково заповнити цю прогалину дозволяє використання сучасних систем 

комп’ютерного моделювання, наприклад програмного середовища NI Multisim, що 

дозволяє проектувати та оцінювати за допомогою віртуальних аналогів реальних 

приладів та вбудованих засобів аналізу працездатність схем електронних пристроїв 

[1, 2]. За рахунок наочного і звичного інтерфейсу система легко засвоюється 

студентами і тому широко використовується для моделювання і вивчення не тільки 

усталених, але і перехідних процесів в лінійних електричних колах.  

Зупинимося докладніше:  як, тобто за допомогою яких компонентів можна 

змоделювати перехідний процес? 
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Якщо перехідний процес виникає при підключенні (відключенні) джерела 

постійної напруги, то його зручно моделювати за допомогою генератора напруги 

прямокутної форми (Functional Generator) або імпульсного джерела напруги. При 

цьому тривалість прямокутного імпульсу від джерела має бути більшим часу 

перехідного процесу [3, 4, 5]. Треба зауважити, що цей спосіб не підійде, коли 

перехідний процес відбувається за рахунок зміни якогось параметра в середині 

електричного кола. 

Приклад схеми для дослідження напруги на конденсаторі, вікно параметрів 

генератора, графік зміни цієї напруги з екрану осцилографа, побудований у вікні 

Grapher, зображено на рис. 1.  

 
Рис. 1. Схема для визначення напруги на конденсаторі, графік її зміни, 

вікно параметрів Functional Generator 

 

При поданні на вхід електричного кола напруги з амплітудою Um = 20 V стала 

часу кола, тобто час, за яке досліджувана  напруга змінюється в e разів (е = 2,72), 

становить приблизно  ≈ 1.3 ms, що відповідає обчисленому значенню: 
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при замиканні ключа (передній фронт імпульсу);  uC(0+) = 13,3 V і uCуст = 0 V при 

розмиканні ключа (спад імпульсу). 

Комутація у схемі може виконуватися за допомогою інтерактивних компонентів - 

некерованих та керованих ключів. У вікні Component Browser для цього передбачено 

набір перемикаючих елементів SWITCH, серед яких є: однополюсний ключ на одне 

положення (SPST); однополюсний ключ на два положення (SPDT); ключ, керований 

струмом (Current_Controlled_Switch); ключ, керований напругою 

(Voltage_Controlled_Switch). 
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Використання некерованих ключів можливо, але не дуже зручно, бо момент 

початку моделювання не співпадає з моментом комутації (початком перехідного 

процесу), що ускладнює часовий аналіз отриманої осцилограми у вікні Grapher.    

Більш універсальним способом, який може бути використаний, як при 

підключенні (відключенні) джерела, так і при зміні параметрів в середині 

електричного кола, є моделювання перехідного процесу з використанням керованих 

ключів. 

На рис. 2 комутація змодельована  за допомогою ключа 

(Voltage_Controlled_SPST), який керується напругою від імпульсного джерела 

Clock_Voltage. 

 
Рис. 2. Схема для визначення напруги на конденсаторі, графік її зміни, вікно 

параметрів імпульсного джерела Clock_Voltage 

Передній фронт імпульсу відповідає замиканню ключа (t = 0+):  
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При розмиканні (задній фронт імпульсу) - uC(0+) = 5 V ;  uCуст = 15 V; стала часу 
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Відповідність результатів моделювання результатам розрахунку доводіть, що 

програмне середовище  NI Multisim може бути використано для аналізу перехідних 

процесів, коли доступу до реального лабораторного обладнання немає.   
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АЛГОРИТМ ОБРОБКИ ЕЕГ-СИГНАЛІВ ЛЮДИНИ 

ПІД ВПЛИВОМ ПСИХОЕМОЦІЙНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

 

Для контролю рівня психоемоційного стану на фоні стресових ситуацій після, до 

та під час впливу навантажень медицина застосовує різноманітні діагностичні 

методики (анкетування, плетизмографія, шкірно-гальванічна реакція, 

електрокардіографія, електроенцефалографія) та відповідні та інструментарії. Такий 

контроль забезпечує визначення психоемоційної стійкості людей у стресових 

ситуаціях в різних умовах праці. 

У працях науковців Konstantinidis E., Bratsas C., Pappas C., Papadelis C. [1], 

Мельникова Т.С., Лапин І.А., Краснов В.Н. [2] та інших констатовано факт 

ефективності щодо використання електроенцефалографії як неінвазивної методики 

для діагностування психоемоційного стану за ЕЕГ-сигналами. 
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